TENTAMEN: Sannolikhetsteori 1, 10p. 2004-1-19.

Kortfattade l6sningar:

1)
2)
3)

4)

5)

a) Se boken (Kapitel 2.4, s. 32)
b) Se boken (Kapitel 2.4, s. 34)

Se boken (Kapitel 4.6, s. 144)
Se boken (Kapitel 3.3, s. 77)
a) 2-9..

12(27476) 70 _ 7 _
b) —=—=5—— = 3z = 0.156.

Lat X vara antalet oanvanda bollar efter den forsta matchen. Da kan X

anta vardena 6, 7, 8 och 9 med respektiva sannolikheter ( g /

;)
9 6 15 9 6 15 6 15 o
(o) (0)/(5 ) (V) (o) /(5 oo (5) (5 ) wany
vara antalet oanvanda bollar valda for den andra matchen. D& ar
9
Py =3 =Y << ‘; / 135 ) P(X = z) = 0.089.
=6
EX]= [ [faf(z,y)dyde = [5° [§ 2¢ 2 dydz = 3,
ElY] = [5° [y yf(z,y)dyde = [5° 7 L - 2e > dydzx —i
E(XY]| = [° JSzyf(z,y)dydz = [;° [y y-2e **dydz =+
och da ar Cov(X,Y) =E[XY| - EX|E[Y] = ¢

X ~ Exp(%).

a) P(X >15) = [P e 10 =e3 =0.223.
b) P(X > 30|X > 15) = P(X > 30 — 15) = P(X > 15) = 0.223.

Lat p vara véntevirdet och o? variansen av X. P(X < 0) = P(X£ <
—£)=®(-£)=1-®(£) =0.1587. Da ar (%) =1—-0.1587 = 0. 8413 och
E=1 P(X <3)=P(E# < E8) = ¢(3£) = 0.6915 och da &r £ = 0.5.
(® ar fordelningsfunktionen av den standardiserade normalférdelningen.)
Genom att 16sa paret av de tva ekvationerna far man att u = 2 och 02 = 4

(0 =2).



9) Lat N vara antalet kast tills man far sexan for forsta gangen, N ~ Geom(

10)

=1

éirE[X|N:n]:E[T_ijllXi]:EjllE[Xi] —(n—1)-1-(14+2+3+4+5)

3(n— 1) och E[X] = E[3(N = 1)] = 3(E[N] — 1) = 3(6 — 1) = 15.

a) Lat Y vara antalet tryckfel/sida, Y ~ Poisson(2). P(Y < 2)
P(Y =0)+P(Y =1) = e%(1 +2) = 3¢~2 = 0.406.

b) X ~ Bin(500,3e ?) och E[X] = 500 - 3¢ 2 = 203 och Var(X)
500 - 3¢ 2(1 — e 2) = 120.582. Di ir P(X > 215) = P(X > 215.5)

1
6

).

Lat X; vara antalet 6gon pa kast ¢ och X antalet 6gon fore den forsta sexan.

N-1
Dd dr X = Y X;. Véntevirdet av X kan riknas E[X] = E[E[X|N]]. Nu

P( X—203 > 215.5—203) ~ P(Z 2 215.5—203) =1= @(114) — 0127’ dar

V/120.582 — +/120.582 V/120.582

Z ~ N(0,1) och ® &r fordelningsfunktionen av den standardiserade

normalfordelningen.



